

**ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ**

Советское ПРИНТАРЬЕ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 20 (7131)

15

ФЕВРАЛЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Цена 3 коп.

4 марта — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов

ВЕРЕЩАГИН Николай Николаевич



Звездочный Кежемской районной юридической консультации Н. Н. Верещагин родился 2 сентября 1939 года в станице Новокубанской Краснодарского края в семье служащих Русских. После окончания средней

школы был призван в ряды Советской Армии, где проходил службу с 1958 по 1962 год. Демобилизовавшись, Николай Николаевич был направлен по путевке комсомола в органы МВД. Окончил Саратовскую школу милиции. Работал участковым инспектором, оперуполномоченным угрозыска. Одновременно с работой учился во Всесоюзном юридическом институте, который окончил в 1971 году. Тогда же был направлен на работу в Кежемский район и продолжает трудиться здесь по настоящее время.

Н. Н. Верещагин член КПСС с 1965 года. Женат, у него трое детей.

Николай Николаевич выдвигнут кандидатом в народные депутаты РСФСР собранием избирателей Кежмы по месту жительства как председатель инициативного комитета спасения Ангары, в создании которого принимал самое активное участие.

Позиция комитета хорошо известна не только в районе. Во время встреч с избирателями Ангарского территориального избирательного округа № 200, по которому Н. Н. Верещагин зарегистрирован кандидатом в народные депутаты РСФСР, эта позиция была поддержана и одобрена избирателями Богучанского, Мотыгинского и Северо-Енисейского районов.

КИСЕЛЕВ Игорь Андреевич



Игорь Андреевич Киселев родился в 1936 году в д. Соля Оршанского района Марийской АССР в крестьянской семье, в которой было пять детей. Отец его в 1942 году погиб на фронте и ему, как и всем сельским детям того времени, пришлось испытать голод и разруху.

Окончив семь классов сельской школы, поступил в Поволжский лесотехнический техникум по специальности «Первичная обработка древесины». Окончив его в 1956 году, был направлен в Бурятскую АССР, где работал мастером лесозавода, грузчиком в леспромохозе. С 1957 года в Читинской области трудился в качестве рабочего лесозеха, рамщика, мастера, технолога участка. С 1962 года работал инженером в воинских подразделениях в Забайкалье, старшим инженером треста «Дальтрансстрой», шесть лет — главным инженером областного управления мебельной промышленности.

В 1969 году окончил Иркутский институт народного хозяйства, получив специальность инженера-экономиста.

В 1970 году приступил к работе руководителем отдела в строительном-монтажном управлении, затем был главным инженером спецмонтажного СМУ, главным технологом управления строительства, начальником СМУ, главным инженером треста «Читансепрострой» и х. а. и а. ция».

В 1981 году был приглашен на строительство Богучанской ГЭС и до 1984 года руководил участком «Электромеханизация». С 1984 год — заместитель управляющего трестом «Богучансстрой», начальник УПТК. Член КПСС с 1960 года. Женат, имеет трех сыновей. Заместитель управляющего трестом «Богучансстрой», начальник УПТК Игорь Андреевич Киселев выдвигнут кандидатом в депутаты краевого по 181 избирательному округу коллективного Гидроспецстроя.

Программа кандидата

Считаю, что в центре всех государственных интересов должен быть человек, а реальным хозяином всех природных богатств — народ. При этом волю народа должны выражать местные Советы народных депутатов через активно действующие законы о народном хозяйстве, самоуправлении и другие законодательные акты, в том числе и через принятие закона «Об экологической защите человека».

Должна повернуться лицом к человеку и экономика. В ее основу считаю необходимым положить такую деятельность предприятий, при которой бы была изменена структура госзаказов и до 40 процентов производимой продукции можно было бы реализовывать по усмотрению совета трудового коллектива. Для этого необходим закон об ограничении монополии ведомств и министерств, создании рынка. Считаю необходимым оторвать от союзного бюджета все министерства и ведомства, связанные с природными богатствами и продажей сырья за границу, перевести их

на договорные обязательства на конкурсной основе. Поэтому что преступно уничтожать за народные средства наши земли, леса, реки, озера, моря. Нужна ревизия всех национальных богатств.

Хочу обратить внимание и вот на что. Сейчас, как и в прошлом, у нас брались за подъем всех отраслей народного хозяйства одновременно. Особенно это было характерно для двенадцатилетки, в которой главным были сразу шесть направлений, в результате чего значительно снизился фонд потребления. Но нельзя же производить сталь ради стали, уголь ради угля и т. д. Считаю, что 60 процентов всех средств должно быть направлено на производство товаров народного потребления и только 40 — на производство средств производства.

Все внимание надо сосредоточить сегодня на подъеме сельского хозяйства. Для этого считаю необходимым сократить на время на 60 процентов капитальное строительство в городах и на 100 процентов — в Москве

и Ленинграде, а освободившиеся средства, материалы, технику, квалифицированную рабочую силу переклечь на восстановление села и деревень, возведение там дорог, строительство жилья, животноводческих ферм, хранилищ и перерабатывающих предприятий. Необходимо решить также вопрос о брошенных землях в городах тем, кто пожелает выехать работать в сельскую местность. Должна быть предоставлена полная самостоятельность сельскохозяйственным предприятиям, всем их формам.

В целях дальнейшей демократизации общества считаю необходимым осудить не просто культ личности, а порожденную им административно-командную систему, уничтожить ее политически.

В своей программе отвожу большое место защите детства, разработке и принятию новой школьной программы, поддержке всего, что будет способствовать укреплению народолюбия и правозащиты личности.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ К КОММУНИСТАМ РАЙОНА ОБРАЩАЕТСЯ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС (стр. 2)
- ◆ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОМПАНИИ «ШУАН-ЛУН» В КОДИНСКЕ (стр. 3)
- ◆ «ДЕНЬГИ СБЕРЕГАЮТСЯ, А ЛЮДИ?» (стр. 3)
- ◆ БЕСЕДА С ВЕТЕРАНАМИ СЛУЖБЫ БЫТА (стр. 4)

4 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ВЫДВИНУТЫ ОТ КОМСОМОЛА



Сергей Широбов, пилот вертолета Ми-8, кандидат в райсовет по округу № 42.



Татьяна Бельская, агент по обслуживанию пассажиров Кежемского авиапредприятия, кандидат в райсовет по округу № 10.



Константин Даниленко, корреспондент газеты «Советское Приангарье», кандидат в райсовет по округу № 39. Фото В. РАТУЕВА.

ВРЕМЯ СЛОЖНОЕ, трудное, ответственное. Сегодня, когда мы по-особому выскальчиво думаем о месте и роли партии в обществе, о повышении ее авторитета, не обойтись без усиления личной ответственности каждого коммуниста за свои и общие дела. И здесь особая роль отводится секретарю партийной организации. Совершенно справедливо отмечают беспартийные товарищи, что люди судят о партии не только по решениям и действиям ЦК КПСС, крайкома или нашего райкома, но и по деятельности коммунистов — товарищей по работе, и в первую очередь — секретаря партийной организации. И тут логика неопровержима: в деле прежде всего покажи, какой ты коммунист, делом убеди, чтобы люди шли за тобой, за секретарем.

Всем ясно, перестройка обращается к человеку, его способностям, труду, духовным качествам. Здесь все взаимосвязано. И для партийных организаций, их секретарей нет важнее задачи, чем крепить дух людей.

Мы с вами стали свидетелями бурных, горячих дискуссий, начиная от рабочего места, где трудимся, и кончая Москвой: Съездом народных депутатов, Пленумом ЦК КПСС. И дискуссии идут не по простым темам, о нашем прошлом и настоящем, а о путях продвижения в завтра, об ошибках и способах их исправления... То есть о судьбах страны, нашего строя. Может ли коммунист и особенно, я заостряю внимание, секретарь партийной организации, быть в стороне от этих споров? Здесь может быть лишь один ответ: нет, не может.

Жизнь однако свидетельствует, что далеко не все, имеющие в кармане партийный билет, стремятся в гущу злободневных дебатов. Многие хотят отомкнуться, отбыть время в затишке, избежать острых вопросов, выдвигаемых временем. Прямо скажем — «конспирис в окопах». Такая позиция недостойна коммуниста.

Но что еще страшнее, находятся партийники (к счастью, их единицы), которые в таких разговорах готовы поддержать, кто чертит страну, нашу историю, отвергает партию. Тут следует напомнить, что в любой ситуации мы должны действовать как коммунисты, помнить о своем звании, отстаивать политику нашей партии. Это долг каждого коммуниста. Иначе достоин ли он такого звания?

Каждый коммунист, а секретарь партийной организации особенно, призван быть не только носителем идей перестройки, обновления общества, но и (что принципиально важно) ее защитником. Пessimизм отсталых поколений опаснее чем пессимизм коммунистов не являющихся. Надо не охать по поводу снижения авторитета коммунистов, а действовать. В одном из интервью О. С. Шенина, опубликованном в газете «Правда», справедливо сказано: «Идет живительный процесс самочищения партии. Не авторитет КПСС падает, а очень быстро растет требовательность людей к членам

партии. Планка требовательности поднята на очень большую высоту, высоту перестройки. Взять ее — наша главная задача».

В политической программе районной партийной организации записано: «Развернуть активную работу по подготовке к выборам народных депутатов в республиканский и местные Советы. И использовать при этом весь арсенал форм и методов с учетом прошедших выборов в народных депутаты СССР».

Районный комитет партии за то, чтобы в Советы вошли депутаты от всех социальных слоев населения. Критерий один — честность, предприимчивость и энергичность, твердая гражданская позиция в перестройке. Именно такие люди

работе районная партийная организация, аппарат райкома партии? Возможно, они отметят и что-то положительное в нашей работе, расскажут о том, что особенно полюбил коммунистов.

Открытый в газете «Правда» «Дискуссионный исток» к XXVIII съезду КПСС подчеркивает роль дискуссии сегодня. Среди сотен откликов, поступивших в редакцию после первых его выпусков, немалую часть составляют письма, касающиеся места обновленной партии в политической системе, ее взаимодействия с Советами, общественными организациями и т. д. Но что поражает в наших секретарях партийных организаций, так это то, что большинство из них с прошлым нашего семинара так и не сумели

мер: бывая в командировках, слышны, как люди интересуются проектами новых Законов о земле, собственности, пенсиях, отпусках, местном самоуправлении. Ведь это важный участок политической работы. При немалом наличии юристов в таких поселках, как Недокура (т.т. Поштокий, Малыгаев, они же члены райкома КПСС), Болдурино, Проспихино, Тагара, Приангарский, там, тем не менее, эти важные документы не обсуждались, конкретные предложения не вносились. Это следует признать как серьезное упущение в партийной работе, тем более в предвыборный период. Ведь организация общественно-политических центров как раз и предусматривает живую работу с избирателями, а не формальный подход к этому событию.

Многое, если не сказать, что все, в работе по борьбе с преступностью и усилению правопорядка зависит от коммунистов, от партийной организации. Не констатация фактов, что по-прежнему на низком уровне находится «зачистка» таких общественных формаций, как товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством, ДНД, женсоветы и другие, а конкретная работа и строгий партийный спрос. Уже стало закономерностью: где секретарь партийной организации должным образом организовывает эту работу, там коммунисты первички и спрашивают за нее. И наоборот.

Прошлый год показал нам самые негативные результаты — это следствие бездельности общественных формирований. Причины, способствовавшие преступлениям в районе, известны. А раз известен диагноз — значит, надо лечить самым серьезным образом. В конце 1989 года прошло районное совещание с целью координации всех усилий по усилению правопорядка (оно широко освещалось в районной газете за 5 декабря). На бюро райкома партии рассматривались ряд партийных организаций. Был сделан тщательный анализ и выявлены причины, порождающие преступность и правонарушения.

Кратко напомним: среди коллективов «поставляющих» преступления, были названы химлесхозы, и в числе первых — Виденский. В Кежемском и Виденском химлесхозах в последний день старого года были совершены особо тяжкие преступления. Пока коммунисты первичных партийных организаций не возмущены самым серьезным образом за эту важную работу, преступлений будут случаться по-прежнему. Партийные собрания о мерах по предупреждению преступности будут актуальны еще и в нынешнем году. Отсюда и вывод — нужна оперативность, самый серьезный подход к этому вопросу.

Большая и напряженная работа требуется от партийной организации и по подготовке к XXVIII съезду КПСС. Прежде всего надо, чтобы они (а таких немало) вышли из шока, чтобы коммунисты были всегда в гуще масс. От этого зависит успех перестройки, успех партии.

ДОКАЖИ ДЕЛОМ

К СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОММУНИСТАМ РАЙОНА ОБРАЩАЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС А. А. ЕМЕЛЬЯНОВ

могут составлять депутатский корпус нашего нелегкого района, представляющего сегодня вулкан существующих проблем.

Но говоря о нынешних выборах, следует отметить, что пройдут они 4 марта нелегко. И отдельные секретари партийных организаций вместе с «сперичками» до сих пор не включились в полную силу в эту важную политическую работу. Это секретарь партийной организации Дворецкого сельского Совета В. П. Борисов, секретарь партийной организации Коднянского городского В. И. Гомозов, возглавляющий Ново-Кежемскую партийную организацию С. Г. Гришаков, из партийной организации Ярвинской фермы Н. П. Кулаков. Да и секретарь парткома строительства Богунянской ГЭС В. П. Ложечка не в полную силу организуют эту важную работу в партийных организациях пораженных треста.

Нынешние выборы неординарные, и необходимо почувствовать всю их важность для жизни района. Есть еще время, и нам необходимо взять этот участок работы под особое внимание. Если прямо и честно смотреть на жизнь, то нельзя не видеть, что в партии происходят сейчас довольно сложные и неоднозначные процессы. Новое сталкивается со старым. Демократия иногда подменяется демагогией. Но самым опасным: пока медленно идет перестройка личной жизни. В ней много непознанных, заграничных, новейших стереотипов. Сравните как прохладят митинги в Кежме, Проспихино, Таежном и Недокуре и наши партийные собрания, а порой и пленумы. На митингах — крикливое страдание, а здесь — тишь да гладь, скучные самоотчеты. А хотелось бы знать, что нового нашли в арсенале своей деятельности «сперички», что, по их мнению, должна изменить в своей

не захотели выйти на разговор на страницах районной газеты «Советское Приангарье». Проанализировав подшивку нашей районки за прошедший год и не полный месяц нового года увидели лишь восемь публикаций секретарей партийных организаций. Прием секретари первичек А. А. Богданов из Боровского ХЛХ, В. Н. Оленхович из К-100, Р. Л. Нургалеева из Заледеевской школы, Н. А. Карманова из Кежемской средней школы писали не о проблемах партийной жизни.

Возрождение дискуссий в партии сегодня — это явление принципиального, позитивного значения, это важный рычаг обновления нашей партии. И с этим нельзя не согласиться. Тогда напрашивается вопрос: что мешает? Почему на страницах нашей районной газеты, тираж которой составляет более шести тысяч, нет принципиального партийного разговора? Достаточно вспомнить баталы, которые ведутся в коллективах района по истории прошлого, по программе и Уставу партии, вокруг шестой статьи Конституции СССР и т. д. Ведь в очередях, в перерывах эти живучие проблемы обсуждаются. Нам не безразлично, какую оценку дают люди этим событиям. Наша задача, коммунистов — суметь так организовать дискусию, чтобы в итоге ей была дана партийная оценка. Надо искать такие методы воздействия на людей, которые объединяли бы для решения многоисленных проблем.

Кое-кто желает вернуться, по крайней мере на время, к методам старой системы. Одно ясно — ей, как прожитому дню возврата не будет. Это следует усвоить. Надо быстрее приводить в действие новые методы, новые формы работы.

Тут следует сказать о резервах, которые есть в нашем арсенале, а мы их не используем до конца. Небольшой при-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

К-100 — «Шуан-Лу»

В декабре 1989 года молодой герой Кодинок посетил делегацию кампани «Шуан-Лу» из Китайской Народной Республики. Этот визит явился продолжением деловых контактов руководств К-100 МВД СССР с деревенскими жителями из соседней дружественной страны. О целях и достигнутых результатах этих переговоров наш корреспондент беседует с начальником учреждения В. Ф. РАКТИСКИМ.

В. Ф.: Правильнее было бы назвать наши контакты с руководителями Китайской фирмы «Шуан-Лу» не переговорами, а обменом мнениями, как это и записано в совместном протоколе от 23 декабря прошлого года.

Корр.: Я интересовался выражением «энергетика», следовательно, устоявшемуся среди жителей района выражение «Люди, богатые энергией», экономично, район, возмат... больше надежды на перспективу создания совместных предприятий по переработке леса.

Почему и эти консультации они возводил в ряд многосторонних переговоров.

В. Ф.: Перспектива создания совместных предприятий на базе иностранной техники и безотходной технологии обсуждалась во время нашей поездки в КНР и в Кодкинске. К сожалению, пришлось вопрос о совместном предприятии из программы переговоров исключить из-за отсутствия у китайской фирмы средств для крупных капиталовложений.

Но тем и хороши взаимные консультации, что они позволяют искать и находить альтернативу. Учитывая значительные незагруженные мощности по производству древесно-волокнистых (ДВП) и древесностружечных (ДСП) плит и мебели у фирмы «Шуан-Лу» (а в этом мы убедились лично), стороны пришли к общему мнению о возможности создания совместных предприятий по производству ДВП и ДСП в Китае из нашего сырья.

Сейчас определяются возможные к производству объемы, готовятся технико-экономические расчеты, согласуется вопрос с вышестоящими организациями. Очень важно подготовить предложения для дальнейших консультаций по созданию совместных структур управления производством, осуществляемых на долевых началах, ценовых взаимоотношений, схем транспортировки

сырья и готовой продукции. Корр.: Конечно, использование уже имеющихся и не загруженных на полную мощность производств фирмы «Шуан-Лу» выгодно целесообразно и открывает в случае реализации возможность учреждения К-100 МВД СССР в производственно-отделенный материал. Какое же сырье требуется для его производства?

В. Ф.: Технология производства древесных плит не требует высокоортных лесоматериалов. В дело пойдет такой лес, который мы с трудом и убытком для себя заготовим и реализуем внутри страны. Это лесистые породы и несортовые части хвойной древесины. Но, конечно, где-то здесь не нужно. Ведь производство будет совместное, и качество продукции, которую мы от него получим, будет в значительной мере определяться качеством сырья.

Корр.: Учреждение К-100 состоит из нескольких хозяйственных объединений. Какое же из них будет выполнять планируемые поставки сырья и получать продукцию?

В. Ф.: Распределение плановых поставок сырья будет определяться наличием износостойкой древесины в лесохозяйственной базе отделений, себестоимостью ее транспортировки к местам погрузки на железнодорожный транспорт.

Древесно-волокнистые и стружечные плиты в основном будут поступать строительным организациям для отделочных работ на объектах социально-культурного назначения. Часть этого материала можно будет использовать для наклеивания в районе собственного мебельного производства, для продажи населению.

Отправляя в Китай сырье, мы рассчитываем получить полиграфические материалы, которые крайне необходимы нашему району для печати острей социальных требований населения. Корр.: — Имеются ли перспективы приобретения оборудования и технологий, применяемых партнером для организации собственной высокоэффективной перерабатывающей базы?

В. Ф.: Да, такая возможность обсуждалась в рамках прямого товарообмена между сторонами. Предложение китайской стороны по номенклатуре и эквиваленту обмена следующее:

- лесопильный завод — 33 тыс. м. куб.
- комплект оборудования по производству ДВП — 13 тыс. м. куб., ДСП — 20 тыс. м. куб.
- оборудование для кирпичного завода — 5 тыс. м. куб.

Мы изучаем эти предложения как по эквиваленту обмена, транспортным схемам, лицензированию поставок, так и по своим возможностям. Ведь поставка леса для прямого обмена надо осуществлять из заготовок сверх государственного заказа. Для сражения назыву несколько цифр: план заготовки леса на 1990 год учреждению К-100 составляет 1745 тысяч кубометров, и только 20 тысяч из них — на внутреннюю нужду учреждения, а остальное — государственный заказ.

Для решения вопросов, обсуждавшихся с иностранной фирмой, наше учреждение имеет экономическую правовую основу. Рамки хозяйственной самостоятельности сейчас расширены настолько, что мы не связаны так называемым «внешним диктатом». Но и вся материальная ответственность за результаты производственной деятельности, за торговые операции по прямому товарообмену возложена на наше предприятие.

Что же касается государственных органов районного и краевого управления с нами мы, согласуем все стороны, всех международных связей.

Корр.: — Виталий Фелорович, я слышал и скептические мнения о перспективах взаимовыгодных отношений с китайской фирмой.

В. Ф.: — Признаюсь, что мы впрямую в воз с очень тяжелой работой. Очень сильно затрудняет движение к цели отсутствие объективных деловых отношений. Мы его приобретаем по мере движения. И останавливаться на полпути не намерены. Если не поменяют обстановку, не закончатся от нас, то будем продолжать это трудное дело. Ведь оно ведет к решению части проблем, стоящих перед Кежемским районом.

В то же время, нами приняты меры к поиску других партнеров, которые могут быть полезными в развитии лесной индустрии, в создании предприятий с безотходной технологией лесозаготовок и переработки древесины, производства мебели. Но эти контакты еще не вышли за рамки соглашения о взаимных С ним тоже предстоит кропотливая работа. Я думаю, что самое легкое — это быть скептическим всегда и во всем. Труднее принимать промудреные и везущие за собой ответственности решения. Еще труднее их выполнять. Все мы хотим реальных улучшений в условиях труда и быта в экологии, в морально-психологическом климате. А для этого нужны конкретные предложения и трудные по исполнению в жизнь.

Если скептики предлагают конкретные меры, рады будем обдумать их и в личных встречах, и на страницах нашей районской газеты.

Интервью взял Л. ЦЫБРИН.

ТЕМУ ПОДСКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ

Деньги сберегаются, а люди?

«Никак не можем открыть «Сбербанк» в Кодкинске сберегательную кассу. Ходили, просили, а в ответ только твердят: без какой-либо операции не будем выписывать. Пренудят дать ответ на страницах газеты».

З. КИРИОХИНА. «Человек, работающий в Кодкинске и получающий в своем предприятии заработную плату, решает перевести ее на сберкнижку здесь же в городе. Но этот перевод идет из Кодкинска в Кежму, потом снова в Кодкинск, что то уходит минимум три недели. Какой в этом смысл? Кто это придумал? Укажите хотя фамилию этого бюрократа. Ведь это все самая настоятельная мажорная анонимация. Мы воздерживаемся от услуг Сбербанка, пока деньги не будут идти прямо по назначению, а не через Москву, Лондон и Париж... Работники хотят открыть «Северо-Восточные связи».

«У сберкасса собралось в этот день много народа. С 14 до 16 она была закрыта на обл. А с 17 до 18 работников не стало и куда-то ушли, ничего не объяснив. В книге жалоб грубо отказали. Просим дать объяснение через газету».

ПЕРВУШИНА, ЖИЛИНА и другие, всего 16 подписей».

Эти письма поступили за один месяц. Какое бывает редко. Значит, положение в самом деле неблагоприятно. И я отправился в Кежемское отделение Сбербанка, благо оно, как и релакция, находится в Кежме. Впрочем, это благо только для меня, для горожан же это — сплошное мучение. Как и для работников Кежемского отделения Сбербанка. В. И. Суздайлова и ее работница — заключаются в переводе центрального Сбербанка в районный центр. И второй, который, наверное, можно считать посетителем работников «Северо-Восточных связей», заключение договора со Сбербанком. Не буду подробно объяснять его условия, скажу лишь, что шесть предприятий, связанных договором, получают деньги сразу в Кодкинске, минуя Кежму. Это пока лучший выход.

Хотя очередь в Кодкинском филиале это не уменьшит. Ведь более сорока организаций получают здесь зарплату. И все стоят к одному окошку, в одну общую очередь вместе с другими. Ждать приходится долго. Сберкнижек не хватает. И то, что написала З. Кириохина, на самом деле так. Хотя, как пояснила В. И. Суздайлова, сберкнижки выписываются каждую неделю по 500 штук. Но увеличивается число организаций, получающих зарплату, поэтому и возникает очередь. И это не единственная причина.

Сейчас, когда такая очередь населению, как выдача

галтеры должны работать с документами. У них уже закрепились привычка разговаривать только крича, даже в те редкие моменты, когда машины молчат. Для каждого из этих автоматов по своей инструкции должно быть отдельный зал с глухой дверью и спальным покрытием пола. К сожалению, даже в Кежме не нашлось ничего более подходящего — предлагали только бывшие жилые дома, в это же самое.

Скажите, а чего же они так долго терпят? Где был их начальник? Все дело в том, что положение резко обострилось именно в последние год — два. Изменения, часть финансовых операций перешла из Агропромбанка в Сбербанк. Вот почему мы воздерживаемся от услуг Сбербанка, пока деньги не будут идти прямо по назначению, а не через Москву, Лондон и Париж... Работники хотят открыть «Северо-Восточные связи».

«У сберкасса собралось в этот день много народа. С 14 до 16 она была закрыта на обл. А с 17 до 18 работников не стало и куда-то ушли, ничего не объяснив. В книге жалоб грубо отказали. Просим дать объяснение через газету».

ПЕРВУШИНА, ЖИЛИНА и другие, всего 16 подписей».

Эти письма поступили за один месяц. Какое бывает редко. Значит, положение в самом деле неблагоприятно. И я отправился в Кежемское отделение Сбербанка, благо оно, как и релакция, находится в Кежме. Впрочем, это благо только для меня, для горожан же это — сплошное мучение. Как и для работников Кежемского отделения Сбербанка. В. И. Суздайлова и ее работница — заключаются в переводе центрального Сбербанка в районный центр. И второй, который, наверное, можно считать посетителем работников «Северо-Восточных связей», заключение договора со Сбербанком. Не буду подробно объяснять его условия, скажу лишь, что шесть предприятий, связанных договором, получают деньги сразу в Кодкинске, минуя Кежму. Это пока лучший выход.

Хотя очередь в Кодкинском филиале это не уменьшит. Ведь более сорока организаций получают здесь зарплату. И все стоят к одному окошку, в одну общую очередь вместе с другими. Ждать приходится долго. Сберкнижек не хватает. И то, что написала З. Кириохина, на самом деле так. Хотя, как пояснила В. И. Суздайлова, сберкнижки выписываются каждую неделю по 500 штук. Но увеличивается число организаций, получающих зарплату, поэтому и возникает очередь. И это не единственная причина.

Сейчас, когда такая очередь населению, как выдача

суд, передана в ведение Сбербанка, прибавились и клиенты-горючае: на сегодня судьи выданы на 300 тысяч рублей, в очереди на получение еще 200 человек. А ведь использование денег по своей инструкции должно быть отдельный зал с глухой дверью и спальным покрытием пола. К сожалению, даже в Кежме не нашлось ничего более подходящего — предлагали только бывшие жилые дома, в это же самое.

Скажите, а чего же они так долго терпят? Где был их начальник? Все дело в том, что положение резко обострилось именно в последние год — два. Изменения, часть финансовых операций перешла из Агропромбанка в Сбербанк. Вот почему мы воздерживаемся от услуг Сбербанка, пока деньги не будут идти прямо по назначению, а не через Москву, Лондон и Париж... Работники хотят открыть «Северо-Восточные связи».

«У сберкасса собралось в этот день много народа. С 14 до 16 она была закрыта на обл. А с 17 до 18 работников не стало и куда-то ушли, ничего не объяснив. В книге жалоб грубо отказали. Просим дать объяснение через газету».

ПЕРВУШИНА, ЖИЛИНА и другие, всего 16 подписей».

Эти письма поступили за один месяц. Какое бывает редко. Значит, положение в самом деле неблагоприятно. И я отправился в Кежемское отделение Сбербанка, благо оно, как и релакция, находится в Кежме. Впрочем, это благо только для меня, для горожан же это — сплошное мучение. Как и для работников Кежемского отделения Сбербанка. В. И. Суздайлова и ее работница — заключаются в переводе центрального Сбербанка в районный центр. И второй, который, наверное, можно считать посетителем работников «Северо-Восточных связей», заключение договора со Сбербанком. Не буду подробно объяснять его условия, скажу лишь, что шесть предприятий, связанных договором, получают деньги сразу в Кодкинске, минуя Кежму. Это пока лучший выход.

Сейчас, когда такая очередь населению, как выдача

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАКРЫЛИ ДИЕТЗАЛ...

НЕ ПОДЛЕЖИТ сомнению, что питание является могучим фактором воздействия на организм. Биохимика доказывает, что больше, получающие диетическое питание, в пять-семь раз реже обращаются за медицинской помощью, т. е. обострения наступают значительно реже. Следовательно снижается общая заболеваемость с временной утратой трудоспособности. При организации питания системы питания необходимо учитывать ряд общих гигиенических требований к диете, режиму и условиям приема пищи. Номерная система лечебной диеты, разработанная институтом АМН СССР, используется как в больницах и санаториях, так и в диетических столовых и залах при столовых общественных учреждений.

веного питания. В лечебно-профилактических учреждениях применяют более 20 диет и их вариантов, а в диетических столовых и диетических залах — шесть — семь; диеты №№ 1, 2, 5, 7, 10, 8 и 9.

При организации диетического питания на промышленных предприятиях и стройках следует исходить из того, что в коррекции питания нуждаются 20 — 25 процентов работающих, из которых около 40 процентов имеют хронические заболевания желудка и двенадцатиперстной кишки, гастрит с повышенной кислотностью (диета № 1), 20 процентов — гастрит с пониженной кислотностью (диета № 2), 25 процентов — заболевания печени, желчного пузыря, поджелудочной железы (диета № 5), 10 процентов — заболевания почек, сердечно-сосудистой системы (диета № 10). Потребность в диетах №№ 8 и 9 (ожирение, сахарный диабет и др.) небольшая — до пяти процентов из общего числа нуждающихся в диетпитании.

Рациональная организация диетпитания предполагает:

наличие необходимого количества посадочных мест, набора технологического оборудования, квалифицированного контингента (медицинского работника-диетолога, поваров-диетологов, правильных видов типа предприятия общественно-гигиенического питания, определение его лучшей здесь зарплату, поэтому и возникает очередь. И это не единственная причина.

Сейчас, когда такая очередь населению, как выдача

(Окончание на 4-й стр.)

И. БРАЛКОВА.

† БЫТ — ЗАБОТА

ОБЩАЯ АТМОСФЕРА

ВОТ УЖЕ Кодинок привычно называют городом. И мы — горожане. Но нет, не сложились мы еще с этим ощущением. То в городские еще не размазались километровой простоты и мы видим его из края в край. Родит нас с последком отсутствием типично городских троллейбусов, трамваев и такси, а после утреннего разбега автобусов и вахтовых машин движение на улицах резко спадает. Не вошло в нас городское, может быть еще и потому, что с улиц и окон Кодинок всегда увидишь табу: то близкую стену леса, то уходящее в безбрежность покрывало из крошечных холмов, сопки, хребты и распадки.

А еще, наверное, потому нет в нас ощущения городской жизни, что в каждодневных будничных хлопотах мы не находим тех удобств, с которыми привычно сочетается понятие — город.

Город — это и кафе с лаконичными, и ресторан до поздней с оригинальным оркестром, и уютная пельменная в полуподвальчике, и парикмахерская (дамская, мужская) на каждой улице; афиши, световая реклама кино и витрина фотостудии, срочный ремонт обуви, цветочный парек и ателемоды...

Город — это когда много удобств для человека. Вот чего, наверное, не хватает жителям, чтобы почувствовать себя спокойно, уверенно и уютно в своем городе.

Проблем у нашего города — край непочатый. Эти проблемы, наверное, каждая квартира, исподстепен сад, где что купили? Но они же и общие: что строить вперед, как улучшить снабжение, как справедливо распределить. Нашей общей заботой должно быть бытовое обслуживание, которое для каждого из нас праздничная укладка волос и обычная стрижка, летнее платье, кофточка-обновка на работу в вечерний наряд, ремонт обуви и домашнее (кельно-бытовое) техники; фото на документы и на память, и многое еще, что у нас есть, и чего еще мы не имеем.

Бытовое обслуживание, о котором так много говорится в нашем настроении, в нашей социальной уверенности, началось в поселке Кодинок, конечно же, с парикмахерской и швейной мастерской. Это и в далеком 1976 году. Ветераны этой отрасли хорошо помнят тесноту и неудобную постройку в шитовом домике.

— В первые годы, — вспоминает В. И. Потапичев, — об удобств только мечтали. Но нельзя же было оставить без стрижки и бритые молодые ребята, составляющих тогда основное население поселка. Вот и мирных с холодом и сыростью с дефицитом и небольшой зарплатой (северные надбавки еще предстояло заработать).

Праздником было переселение службы быта в мае

1978 года в двухкомнатную квартиру парикмахерская разместилась в спальне и кухне, а швейная мастерская — в зале.

В. И. Иванов иронично шутит: «В 1976 году. — В одной комнате тогда принимали заказы и кроили, шили и примеряли. Склад тканей размещался под рабочим столом, — рассказывал он, — было две швейные и две аспираторные машины. Не хватало тканей и пуговиц, был дефицит заботы руководителем поселка о нашей службе. Но никогда не было дефицита в заказчиках. И мы старались, — продолжает Валентина Петровна,

ДЛЯ УДОБСТВА КАЖДОГО

— не обделить людей вниманием, заботой. Всегда помним, что мы и наш труд — для них, а не наоборот. И люди понимали нас, учитывая наши трудности.

Потом было переселение в здание бывшей школы в поселке. Служба быта росла. Но в то же время и отставала от роста поселка, от запросов людей.

Переездом в новый Дом быта год назад решены на какую-то часть «вечных» проблем бытового обслуживания. Рассказывая о своем предприятии, Любовь Алексеевна Шевченко — работница этой отрасли с 1979 года, а ныне директор Кодинокского городского Дома быта — называет десятки видов работ и услуг, которые могут получить их кододинцы. Но их как многого не хватает еще жалкому решению.

СЕЙЧАС бытовое обслуживание, как в выполнении, охватывает почти сто человек, среди них женщины — девяносто. В очереди на квартиры половина работников. Больше сорока детей тоже в очереди: ждут места в детских садах. Чтобы нам, жителям Кодинок, было удобно, руководители службы быта думают о том, как удвоят число работающих. Больше их разместит, чем раньше, в этой ответственной и не особо денежной работе (районный коэффициент 0,3) настоящих мастеров. А требуются специалисты: швейники, трикотажники, обувники, часовые дел мастера и многие другие.

В городском Доме быта работают прекрасные мастера-швейники, такие как закройщица Г. Д. Харченко и Н. И. Осташева, портниха П. И. Павличенко и Г. П. Пеньликова, мастер по ремонту обуви Г. Е. Ваганова и многие другие. Каждый из них прекрасно выполняет свое дело. А все вместе они, все служба быта, все боль-

ше слышат от земляков недовольства, упреков, жалоб. Нарекания на обслуживание вполне обоснованные, ведь дошли уже мы и в этой сфере до талонов на пошив одежды, один раз в неделю — запись на ремонт телевизора, а на химическую заправку лампочек хуже — один раз в месяц. Но не вина это тех, кто сегодня работает в бытовом обслуживании. Это их беда, и наша общая беда.

Проблема и заботы жителей города будут усерднее развиваться при усердном развитии материальной базы бытового обслуживания. А это — дополнительные помещения для всевозможных мастерских, ежедневное выделение десятков мест в

детских садах и квартирах, передача службы быта строгим и ответственным организациям, части фонда, предназначенного на социально-культурные цели, поощрение лучших работников сферы обслуживания из фондов других предприятий и другие доступные меры стимулирования.

СУЩЕСТВЕННЫЕ неудобства в работе городского Дома быта создает система прямого подчинения многих мастерских производственному отделению, в том числе трикотажных изделий на прямую подчинение «Красноярскрайтрикотаж быту». Решением спиральной машины и холодильника вводятся производственные объединения «Красноярскрайбыттехника», мебели и годности, приходя в неслучайно радиопаратуры и «...крителерадиобыттехника» в кремлевском подчинении индивидуальных пошив и ремонт обуви; даже фотограф обслуживает нас из края.

И сколько бы жалоб кододинцы не писали на качество работы этих мастерских, их никто перепроверять не может, кроме директоров городских мастерских. Дом быта за мизерную плату предоставляет в аренду этим мастерским свои производственные площади, выслушивает жалобы и недовольства, но не может реальных рычагов возмездия за плохую работу. И поломать этот порочный круг, т. е. кривые ведомства, кроме административного диктата держат в своих руках фонды на жалости.

Этот организационный каламбур бытовикам, похоже, не решить без авторитетного вмешательства городского Совета народных депутатов. Иначе так и будем «бедными родственниками» со своими просьбами и жалобами у краевого дяди. Наша газета знакома своих читателей с пробле-

мой дефицита химических препаратов и парфюмерии для парикмахерских районов. Ну что ж, поговорили, поохали, а дело не улучшилось ни на флякон химического препарата «Локион». С учетом этого не исчерпываемости средств этой службы. Сегодня в городе имеется только одна парикмахерская, а надо бы думать о создании нескольких залов в разных частях города. Так будет удобнее для его жителей.

Швейникам неудобно переезжать очереди в тесном зале, где не то что стоять, а в иные часы и стоять тошно. Но что же сделать сами мастера пошива для уменьшения очередей, если исполком городского Совета не поможет с производственными помещениями, а главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Застопорилось создание в Кодинокском медицинском кабинете. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для женщин такой вид услуг очень нужен, считает специалист-косметолог Татьяна Андреевна Иванова — потому что красота и здоровье неотделимы. И женщины нашего молодого города, знаящие не понаслышке морозы за спрех зимой, туси гуща летом мушкетера в помощи косметолога. С учетом этого медицинская сестра Г. А. Иванова прошла в Красноярск специальную подготовку.

Энтузиазма руководителей районной службы быта В. М. Голубева, В. А. Инюкина хватало на то, чтобы для медико-косметического кабинета получить полный набор мебели и оборудования, в том числе уникальную машину для удаления косметики. Но сегодня суждено ему пылиться на складах.

Для открытия этого салона на нешироком помещении в 30—40 квадратных метров. Гаснет энтузиазм, разбивается об упорное «нет». Закрадывается сомнение: «А для кого мы стараемся, если кроме нас, работников службы быта, решать этот вопрос никто не хочет?»

Мы должны будем, наверное, приспосабливаться к тому, как кандидаты в депутаты городского Совета понимают проблемы бытового обслуживания населения, как они намерены их решать. Работники городского Дома быта надеются, что кододинцы не только спрашивать с них будут, но и подкажут в своих наказах депутатам, что развитие сферы услуг — дело первостепенной важности. Оно нужно сейчас, а не в отдаленном будущем, потому что от него зависит многое в нашем настроении, в отношении к работе, к своему городу.

Беседу с ветеранами службы быта записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

† ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАКРЫЛИ ДИЕТЗАЛ...

(Окончание. Начало на 3 стр.)

В КЕЖЕМСКОМ районе одному разделу работ выделяется абсолютно никакого внимания. В совхозах и хмилесхозах диетическое питание вообще не организуется и в ближайшем времени не предвидится. Причина одна: отсутствие материальной базы.

В Кодинокском генеральным планом был предусмотрен диетический зал в столовой № 3 на 50 посадочных мест, который на сегодняшний день прекратил свое существование. Приказом ОРУС треста «Богучинский» этот зал переоборудуется в кафе непонятно по какой необходимости. Вероятно 870-е постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о персональной ответственности руководителей учреждений за состояние здоровья вверенного ему коллектива здесь не в почету. А ведь заместитель на-

чальника ОРС за общественному питанию тов. Барышник не только приставил понять данное постановление, но и совершенствовать работу по улучшению, разнообразию и качеству диетического питания. На деле все вылилось на оборот. Велевым решением Барзика демонтировано все технологическое оборудование для приготовления диетических блюд, вентиляционная линия (приток и вытяжка) и другое, сокращен медицинский работник.

ОРСУ треста «Богучинский» все-таки придется заниматься профилактикой хронических заболеваний, т. е. их обострений, путем организации диетического питания. Поэтому хочу спросить его руководителей: за чей счет будет восстановлен диетзал в столовой № 3 г. Кодинок?

Н. БАРАНОВ, главный врач Кежемского ЦСЗ.

НОВЫЙ ТЕАТР В ИРКУТСКЕ



Новый музыкальный театр открылся в Иркутске. Его труппу составил коллектив действующего в городе театра музыкальной комедии, ушедший на 60 человек. Такая труппа, наряду с хорошей материальной базой, позволяет ставить не только музыкальные комедии, но и оперные спектакли, а со временем и балетные. Сцена нового театра позволяет принимать творческие коллективы из других городов страны, охотно приезжающие в Иркутск на гастроли. На первый спектакль оперу Ж. Бизе «Кармен» собралось столько слушателей, что в зале не было ни одного свободного места.

На сцене: «Кармен» на сцене нового театра. Заглавную партию поет воспитанница Горьковской консерватории Тамара Билова.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Поздравляем!

КУЛАКОВУ Анну Филипповну с днем рождения! Здоровье крепкое имейте, Лекарства горшкине

64 — хоть солидный возраст, не пить, Счастливого бытия.

Но нет нужды печалиться, и доброй быти.

Пусть столько же еще прождет, Спасибо, что ты у нас есть!

Не надо только стариться, Дочери Гаял, Маша, зятя Геня, Вася, внуки Колья, Оля, Марина.

Желаем жить до сотни лет,

Беседа с ветеранами службы быта записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

Ленинского района Московской области и в Заволжском районе Москвы обеспечивает.

Срок обучения — 10 месяцев.

Заявления принимаются до 30 сентября.

Адрес училища: Московская область, Ленинский район, д. Горки, дом 38-а. Телефоны: для справок: 548-90-01; 505-33-52.

КЕЖЕМСКИЙ РПСЗ заключает договора на закуп

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Ураки 6044. Заказ № 1800.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Красноярского края.

Справочный отдел

Объявляется конкурс на выборную должность начальника ППСУ «Райагросстрой» Кежемского. Заявления в письменном виде принимаются до 23 февраля текущего

СЕЛЬСКОЕ ПТУ № 121 г. Москва приглашает девушек, окончивших 10 классов на обучение профессии — овиоцевод защищенного грунта.

Стипендия, учебническая форма, питание, общежитие и прописка в г. Видное

НАШ АДРЕС: 663470, с. КЕЖМА, ул. Гагарина, 141.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-83, заместитель редактора — 1-84, отдел технической информации — 3-54, ответственный секретарь — 3-54

социально-экономический фотокорреспондент бухгалтер отдел писем

3-54 Газета выходит 1-84 по вторникам, 2-39 в четверг и суббота